

## 我市最低工资标准上调，各企业及员工对此反应如何？记者走访发现——

# 小餐馆老板犯愁 服务员闻之开颜

□记者 李迎博 戚帅华 实习生 刘影

昨日是今年我市最低工资标准上调后的第一天，我市各企业及员工对此反应如何？记者走访发现，工资水平未达到最低工资标准的人员均对此表示欢迎，一些规模较小的经营者则为此犯愁不已。

### 效益好的企业影响不大

“去年我们公司的员工最低工资在1.6万元以上，算下来平均每个月在1300元左右，远远超出了最低工资标准。”昨日上午，中航锂电(洛阳)有限公司负责人介绍，上调最低工资标准基本没有影响，但往后如果物价上涨的话，员工的工资待遇肯定会相应提高。

由于该公司今年新增一条生产线，急需大量技术工、操作工及管理人才，王女士这两天正忙着张罗招聘的事。王女士介绍，今年7月1日洛阳最低工资标准的上调，对于该公司来说基本没有影响，但往后如果物价上涨的话，员工的工资待遇肯定会相应提高。

市人力资源和社会保障局局长王士杰介绍，上调最低工资标准的主要目的是提高低收入劳动者阶层的劳动收入，以保障劳动者的基本生活和合法权益。所以一些生产经营正常、经济效益持续增长的用人单位，特别是国有企业应带头承担社会责任，原则上不得以最低工资标准支付劳动者在法定工作时间内提供劳动的工资。

### 民营企业用工成本提高

周宏伟在我市一家民营企业做水电工，他现在每个月的工资只有600元，单位包吃住。“如果按最低工资标准我一个月能拿800元的话，那生活质量肯定能有所提高。”周宏伟说。我市一家民营企业的负责人介绍，最低工资标准的提高无疑会增加企业用工成本，在一定程度上抑制企业的用工需求，但他们将通过加强管理、节约能耗、降低生产本来减少因用工成本增加带来的负担。同时，这位负责人也表示，他们将会严格按照最低工资标准制度的规定，近期对企业员工工资进行统一规范和调整，以保障全体员工的合法权益。

### 小餐馆老板犯愁

采访中，一些规模不大的经营者得知最低工资上调的消息后有些发愁。已经从事多年餐馆生意的袁先生告诉我们，如今物价上涨已经给经营带来很大压力，如果现在工人工资再涨的话，真是没什么钱赚了。纱厂南路一家餐馆的老板则表示，店里目前有六七名服务员，如果最低工资上调，就意味着他每月要增加近2000元的工资开支，这让他难以承受。记者发现，还有部分规模较小的餐馆经营者不知道有最低工资标准。一家餐馆老板得知最低工资标准的消息时，满脸疑惑地问：“服务员的工资属于最低工资标准范围吗？也要涨吗？”

### 娱乐中轻松学英语

暑假将至，如何让孩子利用暑假提高英语听力、口语水平，成为不少学生家长关注的问题。洛报集团“百姓一线通”便民服务团队的教育专家称，由于一部分孩子不适应传统教学方式，英语学习成为“头疼”之事，家长可以让其尝试通过娱乐互

动的方法进行学习，利用图片、肢体语言、大声朗读及情景设计与互动游戏、户外活动等多种方式，充分调动学生的学习兴趣与参与意识，使学生能够快速掌握英语听力、口语水平。此次针对4岁~18岁不同年龄段学生开展的暑期系列特色活动有：“低碳夏日”——自己动手制作个性T恤；“美味情缘”——到必胜客学习制作比萨，感受西方文化；“电影鉴赏”——观看精彩的英文原声好莱坞电影大片；“职业体验”——进入郑州点点梦想城，亲身体验自己喜爱的各种职业。活动中会有专业外教带领学生学习相关联的英语知识和东西方文化。因名额有限，请抓紧报名。活动咨询热线：66778866。

记者走访一些规模不大的餐馆了解到，服务员月薪大多为600元到700元，得知最低工资标准上调，他们都非常欣喜。在健康西路一家餐馆，来自宜阳县的服务员小周告诉我们，她已经先后干过3家餐馆，由于是老员工，所以小周的工资比其他服务员略高些，现在每月的工资是650元，包吃住。得知最低工资标准上调的消息，小周很高兴。

环卫工人待遇将改善 昨日一早，一名在中州路保洁的环卫工人告诉我们，她每天凌晨4点多就开始工作，一干就是一天，可每月的工资只有550元，根本就不够花。得知最低工资标准上调的消息，她很高兴：“是真的吗？要是这样，我一个月就能多挣250元啦！”

据市环卫处负责人张璐介绍，工作量、待遇较低一直是困扰我市环卫工作的难题。目前我市负责清扫道路的环卫职工有4000多人，人均清扫面积达5000平方米左右，有的甚至接近6000平方米，劳动强度普遍较大。但由于经费限制、体制约束等原因，大多数环卫所一线职工的收入普遍很低，月工资只有550元。张璐说，由于劳动强度大、工资低、劳动时间超过规定的时间等因素影响，经常有人提出辞职，而新招的一些人员也常常在干了一段时间后放弃，便造成了环卫工人缺口大、队伍不稳定、素质难以提高等难题。相信随着环卫工人待遇的进一步提高，这些难题将在一定程度上得以缓解。

“这场雨下得实在太大了。”我市一商贸公司负责人说，该公司位于我市西出口附近的一处仓库内存放的一批电器商品，在30日晚的暴雨中遭遇水淹，1000余台空调受损，造成经济损失100余万元。保险行业人士表示，对于遭受暴雨、雷击、洪水等自然灾害而造成损失的企业，可以通过投保企业财产险来挽回企业所遭受的损失。目前每家保险公司推出的企业财产险各不相同，投保企业可以根据自身需要进行选择。

## 汽车发动机进水，千余台空调被淹

# 暴雨突袭，这些损失咋避免



雨后，市区一农贸市场内出现积水。 记者 李卫超 摄

□记者 王蕾

6月30日晚，一场伴随着电闪雷鸣的暴雨突然降落到我市，使得一些商家的财产遭受损失。有关人士提醒商家：夏季暴雨天气多发，应提前做好预防工作。

### 汽车发动机进水

“这下损失大了，发动机进水了，维修起来要花一大笔钱。”市民孙先生30日晚驾车行至定鼎立交桥附近时，车因排气管被淹导致熄火，他强行打火后结果导致发动机进水，整车几乎报废。

我市一家保险公司的定损员李先生说，根据相关规定，车辆如果因涉水行驶造成发动机受损的情况，保险公司是予以赔偿的。他提醒广大车主，驾驶车辆涉水时如果发生熄火情况，千万不要强行打火，应请保险公司修理厂的修理人员将车辆移至安全处进行检查维修。

### 千余台空调被淹

据了解，一些财产保险公司可以对已投保相关险种的机动车在涉水行驶造成事故时负责赔偿。

## 大型韩国、西班牙留学国际教育展 与国内相当的费用 留学世界名校

时间：7月4日(周日)9:30

地点：洛阳京安牡丹城酒店二楼会议厅(涧西区南昌路2号)

韩国重点大学釜山国立大学亲临洛阳招生，预约热线4006869780

不同高考成绩，您的选择有很多：

●考分420分，西班牙公立大学全免学费，只需支付生活费用；

●考分500分，韩国首尔市立大学免学费，每月提供2500元生活补助。

无需高考成绩，读韩国国际名校学费每年2万元左右。

釜山大学——河南理工大学韩国语言文化院招生办

详情请咨询：0391-2918711 4006869780 www.cnkredu.com(中国专业小语种国家留学网站)

# 中国联通 3G 业务合作伙伴招标公告

为促进联通公司 WCDMA3G 业务发展需要，本着“诚信、公平、双赢”的原则，面向社会公开招标 3G 业务合作伙伴。

### 一、投标企业资质及要求

中国联通此次招募的连锁企业应是具备诚信经营，资金实力雄厚，认同中国联通企业文化，具有实体店店面，在全省或洛阳市范围内经营连锁手机卖场、家电卖场、IT 卖场、中高档购物中心以及从事通信业务代理的企业。

### 企业法人资格要求

(1)凡是投标企业，必须具有企业法人营业执照、税务登记证和组织机构代码证；

(2)注册资金不低于 50 万元；

(3)企业及负责人在当地有良好的口碑。

### 二、合作内容

#### 1. 合作方式

合作伙伴负责提供独立店面或卖场专区，按照联通统一标准进行装修，建设成为集体验、演示、销售、服务和宣传于一体的中国联通 WO 品牌专营店，并遵守中国联通相关

业务经营规范，接受中国联通的监督和考核。

#### 2. 业务经营范围

3G 号码、上网卡(本)、3G 定制手机销售，未来逐步实现全业务经营，包括 2G 移动业务、宽带、固话等业务的办理和代收、充值卡销售等。

#### 3. 合作店面类型

合作方可以提供独立的专营店或专区的形式代理联通业务。专营店：指合作方提供专营联通业务的独立店面，可位于卖场内或主干街道，营业面积不小于 40 平方米；

专区：指合作方提供门店中专营联通业务的区域，营业面积不小于 40 平方米。

#### 三、书面材料提交

有意向合作的企业于 7 月 4 日 16 时前将如下书面资料(加盖公章)寄送到中国联合网络通信有限公司洛阳市分公司。同时，将提交材料的电子版以邮件形式发送到联通指定的邮箱。材料包括：

1. 工商营业执照复印件、税务登记证复印件、组织机构代码证复印件、法人身份证复印件；

2. 3G 业务代理投标书(向我公司索取)。

#### 联通联系人：

张先生，电话 15637905736，邮箱 15637905736@wo.com.cn。

地址：洛阳市西工区中州路 222 号洛阳联通公司，邮编：471000

声明：本公司发布本公告旨在邀请贵公司参与上述招募程序，本函不应被视为具有任何法律约束力的要约或者合同。在未与贵公司签署协议前，本公司并未与贵公司产生具有法律约束力的任何交易关系。